



மீண்டும் மன்னராட்சி கோரி நேபாளத்தில் போராட்டம்; வன்முறை - இருவர் பலி ...2-ம் பக்கம்

நிலநடுக்கத்தால் கடும் பாதிப்பு: மியான்மர் ராணுவ ஜெனரலிடம் விவரங்களை கேட்டறிந்த பிரதமர் ...3-ம் பக்கம்

பாதுகாப்பு காரணங்களுக்காக கொல்கத்தா - லக்னோ போட்டி ஏப். 8-ம் தேதிக்கு திடீர் மாற்றம் ...6-ம் பக்கம்



சென்னை தலைமைச் செயலகத்தில் நேற்று காலை நடைபெற்ற சார்பில் ரூ.19 கோடியே 80 லட்சத்து 23 ஆயிரம் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள 96 காவலர் குடியிருப்புகள், 2 காவல் நிலையங்கள், மீட்புப் பணிகளை துறை சார்பில் ரூ.21 கோடியே 51 லட்சத்து 78 ஆயிரம் செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள தீயணைப்பு மற்றும் மீட்புப் பணிகளைத் துறை சார்பில் 45 குடியிருப்புகள், 4 தீயணைப்பு மற்றும் மீட்புப் பணிகள் நிலையைக் கட்டிடங்களை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்.

தெலுங்கு, கன்னட உடன்பிறப்புகளுக்கு தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் யுகாதி திருநாள் நல்வாழ்த்து

சென்னை, மார்ச் 30- புத்தாண்டை வரவேற்கும் தெலுங்கு, கன்னட உடன்பிறப்புகள் அனைவருக்கும் எனது யுகாதி திருநாள் நல்வாழ்த்துகள் என்று தமிழ்நாடு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பாக அவர் வெளியீட்டுள்ள வாழ்த்துச் செய்தியில் கூறியிருப்பதாவது:-

திராவிட மொழிக் குடும்பத்தில் தமிழின் உடன்பிறப்பு மொழிகளான தெலுங்கு, கன்னட மொழி பேசும் மக்கள் புத்தாண்டாகக் கொண்டாடும் உகாதி திருநாள் இன்று கொண்டாடப்படுகிறது. தமிழ்நாட்டில் உள்ள மொழிச்சிறுபான்மையினரை

என்றும் மதித்துப் போற்றி அவர்களின் உற்ரதோழனாக விளங்குவது கழக அரசு. உகாதி திருநாளுக்கு அறிவிக்கப்பட்ட அரசு விடுமுறை அ.தி.மு.க. ஆட்சிக்காலத்தில் ரத்து செய்யப்பட்டாலும் 2006-ம் ஆண்டு அதனை மீண்டும் நடைமுறைப்படுத்தியவர் அப்போது முதலமைச்சராக இருந்த முதல்மாதிரிநர் கலைஞர் ஆவார்.

தமிழ் முதலிய திராவிட மொழிகள் பேசும் தென் மாநிலங்கள் அனைத்தும் தொகுதி மறுசீரமைப்பில் தங்கள் குரல் நெரிக்கப்படும், நாடாளுமன்றத்தில் வலிமை குறைக்கப்படும் ஆபத்தை எதிர்நோக்கியிருக்கும் நிலையில் நமது ஒற்றுமையை மார்ச் 22 அன்று சென்னையில் வெளிப்படுத்தி இருந்தோம். மேலும், அடுத்தடுத்த கூட்டங்கள்

மியான்மரில் ஏற்பட்ட நிலநடுக்க பலி எண்ணிக்கை ஆயிரத்தை கடந்தது

15 டன் நிவாரண பொருள்களை அனுப்பியது இந்தியா

நைப்பிடிதோ, மார்ச் 30- மியான்மர், தாய்லாந்தில் பூகம்பத்தால் உயிரிழந்தோர் எண்ணிக்கை 1000-ஐ கடந்துள்ளது. 1600-க்கும் மேற்பட்டோர் காயங்களுடன் மீட்கப்பட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் இந்திய அரசு 'ஆப்ரேஷன் பிரம்மா' என்ற பெயரில் மியான்மருக்கு நிவாரணப் பொருட்களை அனுப்பி வைத்துள்ளது. உணவு, கூடாரங்கள், அத்தியாவசிய மருந்துகள் என 15 டன் அளவிலான பொருட்களை இந்திய விமானப்படையின் விமானம் மூலம் மியான்மருக்கு கொண்டு செர்க்குள்ளது.

தென்கிழக்கு ஆசிய நாடான மியான்மரில் மோனிவா நகருக்கு அருகே நேற்று முன்தினம் (மார்ச் 28) காலை 11.50 மணி அளவில் பயங்கர நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது. இதில் அந்த நாட்டின் பல்வேறு நகரங்களில் உள்ள கட்டிடங்கள் குலுங்கின. இது மியான்மரின் ஏற்பட்ட நிலநடுக்கத்தின் தாக்கம் தென்கிழக்கு ஆசிய பகுதியில் உள்ள தாய்லாந்து, சீனா, வங்கதேசம், லாவோஸ், சீனா மட்டுமன்றி, இந்தியாவின் வடகிழக்கு மாநிலங்களிலும் உணரப்பட்டது. இதை அமெரிக்கா மற்றும்

ஜெர்மனியின் புவிமியல் ஆய்வு அமைப்புகள் உறுதி செய்தன. தாய்லாந்தில் இதுவரை 10 பேரின் உயிரிழப்பு உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. பாங்காக் நகரின் அடுக்குமாடிகட்டிடம் கட்டுமானப் பணியிடத்தில் 100-க்கும் அதிகமான இடபாடுகளில் சிக்கியிருக்கலாம் என்று அஞ்சப்பட்டதாக தெரிகிறது. இக்களால் அங்கு பலி எண்ணிக்கை மேலும் அதிகரிக்க வாய்ப்புள்ளதாகவே தெரிகிறது.

இதற்கிடையே ஆப்ரேசன் பிரம்மா பெயரில் நிலநடுக்கத்தால் பாதிக்கப்பட்ட இடங்களில் நிவாரணப் பொருள்கள் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்திய சார்பில் 15 டன் நிவாரணப் பொருள்கள் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்திய சார்பில் 15 டன் நிவாரணப் பொருள்கள் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. (IAF C 130) விமானத்தில் அனுப்பப்பட்டுள்ளது.



இந்த பூகம்பம் மையம் கொண்டிருந்தது. இதைத் தொடர்ந்து, 4 முறை லேசான அதிர்வுகள் ஏற்பட்டன. அடுத்தடுத்து அதிர்வுகள் ஏற்பட்டதால், மியான்மரின் மண்டல நகரில் உள்ள மசூதிகள், வீடுகள் இடிந்து விழுந்தன. இங்குள்ள பழமையான அரண்மனையும் இடிந்து விழுந்தது. இந்நிலையில் கட்டிட இடிபாடுகளில் சிக்கி உயிரிழந்தோரின் எண்ணிக்கை 1000-ஐ கடந்துள்ளது. 1600-க்கும் மேற்பட்டோர் காயமடைந்துள்ளனர்.

தி.மு.க. எப்போதும் முதலிடத்தில் உள்ளது:

தமிழ்நாடு அரசியல் களத்தில் 2-ம் இடத்திற்குதான் போட்டி

சென்னை ரம்ஜான் விழாவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பேச்சு

சென்னை, மார்ச் 30- தமிழ்நாடு அரசியல் களத்தில் தி.மு.க. எப்போதும் முதலிடத்தில் உள்ளது என்றும் இங்கு 2-ம் இடத்திற்குதான் போட்டி என்றும் சென்னையில் நடைபெற்ற ரம்ஜான் விழாவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார். மேலும் அவர், ஆட்சியில் இருந்தாலும் இல்லாவிட்டாலும் சிறுபான்மை மக்களுக்கு எப்போதும் தி.மு.க. பாடுபட்டு வருகிறது என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

சென்னை பெரம்பூரில் நடைபெறும் ரம்ஜான் விழாவில் தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உரையாற்றினார். அப்போது பேசிய அவர், அடுத்த 5 ஆண்டுகளில் தமிழ்நாடு அடையும் வளர்ச்சிக்கு அடித்தளமாக தமிழ்நாடு அரசின் நிதிநிலை அறிக்கை தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது.

வக்பு வாரிய சட்டத்திற்குத் தீர்மானம் எடுத்த பராமேசுவரன் குழுவிடம் தி.மு.க. சார்பில் குரல் எழுப்பி வருகிறோம். இல்லாமியர்களை வஞ்சிக்கும் சட்டத்திற்குத் தீர்மானம் எடுத்த பராமேசுவரன் குழுவிடம் தி.மு.க. தான்.

பாடுபட்டு வருகிறது... தொடர்ந்து பேசிய அவர், இல்லாமியர்களுக்கு எதிராக எது நடந்தாலும் முதல் எதிர்ப்பு குரல் கொடுப்பது தி.மு.க. தான். ஆட்சியில் இருந்தாலும், இல்லாவிட்டாலும் சிறுபான்மை மக்களுக்கு எப்போதும் தி.மு.க. பாடுபட்டு வருகிறது.

சென்னை, மார்ச் 30- அமைச்சர் துரைமுருகன் பேட்டி

தில் நேற்று 21 இடங்களில் கண்டன ஆர்ப்பாட்டம் நடைபெற்றது.

இதில் காட்டபாடி அடுத்த பிரம்மபுரம் கிராமத்தில் நடைபெற்ற ஆர்ப்பாட்டத்தில் தி.மு.க. பொதுச் செயலாளர் துரைமுருகன் கலந்துகொண்டார். மத்திய அரசுக்கு எதிராக இதில் உறுதிமொழி ஏற்கப்பட்டது. மேலும் வேலூரில், தி.மு.க. -த.வெ.க. இடையே போட்டி என விஜய் கூறியது பற்றிய செய்தியாளர்களின் கேள்விக்குப் பதிலளித்த அவர், யார் யாருக்கு போட்டியோ,

மத்திய அரசிடம் இருந்து மக்கள் பணத்தை வாங்கி தராமல் விடமாட்டோம்

அதைப் பற்றி நாங்கள் கவலைப்படவில்லை, எங்கள் கட்சியில் நாங்கள் உழைப்போம், நாங்கள் ஜெயிப்போம். யார் யாரோடு சேருகிறார்கள் என்றெல்லாம் எங்களுக்குக் கவலை இல்லை" என்று தெரிவித்தார். மேலும் அவர் பேசுகையில், இந்த ரூ. 4,034 கோடி யாருடைய அப்பன் வீட்டு பணமும் கிடைக்காது. மத்திய அரசின் பணம், இதை நிறுத்தக் காரணம் இந்த திட்டத்தின் பெயர்தான். 'மகாத்மா காந்தி வேலை உறுதி திட்டம்' என பெயர் வைக்கப்பட்டுள்ளது. அது மோடி அரசுக்கு பிடிக்கவில்லை. காந்தியை சட்டவரிகள் அவர்கள் காந்தியின் பெயரில் இத்திட்டம் இருப்பது அவர்களுக்குப் பிடிக்கவில்லை அதனால்தான் பணம் தர மறுக்கிறார்கள்.

மோடி பணத்தைக் கொடுக்காமல் ஏமாற்ற முடியாது. பாஜக, மோடி என்று சொல்லி இனி ஒட்டுக் கேட்க முடியாது. அந்த அளவுக்கு மக்களுக்கு துரோகம் செய்துள்ளார்கள். மோடி அல்ல, அவன் பாட்டன் சொன்னாலும் மக்கள் பணத்தை வாங்கித் தராமல் விடமாட்டோம்" என பேசினார்.

மியான்மர் நிலநடுக்கத்தில் பாதிக்கப்பட்ட தமிழர்களுக்கு உதவி எண்கள் அறிவிப்பு

சென்னை, மார்ச் 30- மியான்மரில் (பர்மா) ஆயிரத்துக்கும் மேற்பட்ட உயிரிழப்புகளை ஏற்படுத்தியுள்ள மிக சக்திவாய்ந்த நிலநடுக்கம் வெள்ளிக்கிழமை (மார்ச் 28) ஏற்பட்டது. இதை தொடர்ந்து அங்குள்ள தமிழர்களுக்கு உதவி எண்கள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளன. உதவி தேவைப்பட்டு வேர் - 1800 309 3793, +91 80690 09901, +91 80690 09900 ஆகிய எண்களில் தொடர்பு கொள்ள அயலகத் தமிழர் நலத்துறை அறிவுறுத்தியுள்ளது.

இதற்கிடையே மியான்மரில் ஏற்பட்ட சக்திவாய்ந்த நிலநடுக்கத்தைத் தொடர்ந்து பாங்காக்கில் இருந்து இந்திய பயணிகள் தாயகம் திரும்பி

சத்தீஷ்கரில் 16 நக்சலைட்டுகள் சுட்டுக்கொலை

சுக்மா, மார்ச் 30- சத்தீஷ்காரில் பாதுகாப்பு படையினருடனான சண்டையில் நக்சலைட்டுகள் 16 பேர் சுட்டு கொல்லப்பட்டனர்.

சத்தீஷ்காரின் சுக்மா மாவட்டத்தில் கேர்லாபால் காவல் நிலையத்திற்கு உட்பட்ட வன பகுதியில் நேற்று காவல் பாதுகாப்பு படையினர், ரோந்து பணியில் ஈடுபட்டனர். நக்சலைட்டுகளை ஒழிக்கும் பணியின் ஒரு பகுதியாக அவர்கள், மாவட்ட ரீதியில் படை மற்றும் சி.ஆர். பி.எப். படையினருடன்

இணைந்து தேடுதல் வேட்டையிலும் ஈடுபட்டு இருந்தனர். ரோந்து பணியில் ஈடுபட்டனர். நக்சலைட்டுகளை ஒழிக்கும் பணியின் ஒரு பகுதியாக அவர்கள், மாவட்ட ரீதியில் படை மற்றும் சி.ஆர். பி.எப். படையினருடன்

புதுச்சேரி மாநிலம் காரைக்காலில் அரசு பள்ளி தலைமை ஆசிரியர்கள் கூண்டோடு இடமாற்றம்: பள்ளி கல்வித்துறை இயக்கம் உத்தரவு

புதுச்சேரி மார்ச் 30
புதுச்சேரி காரைக்கால் அரசு பள்ளிகளில் பணிபுரியும் தலைமை ஆசிரியர்கள் கூண்டோடு இடமாற்றம் செய்யப்பட்டனர். இதற்கான உத்தரவை பள்ளி கல்வித்துறை பிறப்பித்துள்ளது. புதுச்சேரி கல்வித்துறையில் தலைமை ஆசிரியர்களுக்கு கடந்த 2015 ஆம் ஆண்டு முதல் பதவி உயர்வு அளிக்கப்படாமல் இருந்தது. இதை தலைமை ஆசிரியர்களுக்கு மத்தியில் விரகதியில் இருந்தனர் இது தொடர்பாக தலைமை ஆசிரியர்கள் முதல்வர் ரங்கசாமி மற்றும் கல்வித்துறை அமைச்சர் நமச்சிவாயய்யாருடன் முறையிட்டனர். இதனைத் தொடர்ந்து கடந்த ஜனவரி மாதம் தலைமை ஆசிரியர் நிலை II

விழுப்புரம் மாவட்டம் முகையூர் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட ஏம்பேர் அணைக்கட்டு மறுகட்டுமானம் செய்வது தொடர்பாக அமைச்சர் க.பொன்முடி நேரில் ஆய்வு



விழுப்புரம் மார்ச்-30, வனம் மற்றும் கதர்துறை அமைச்சர் முனைவர் க.பொன்முடி கலெக்டர் ஜே.வேக் அப்துல் ரஹ்மான், தலைமையில், விழுப்புரம் மாவட்டம், முகையூர் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட ஏம்பேர் அணைக்கட்டு மறுகட்டுமானம் செய்வது தொடர்பாக நேரில் பார்வையிட்டார். ஆய்வு செய்தார். வனம் மற்றும் கதர்துறை அமைச்சர் தெரிவிக்கையில், தமிழ்நாடு முதல்மைச்சர் தமிழ்நாட்டின் பொருளாதார வளர்ச்சிக்கும், பொதுமக்களின் வாழ்வாதார மேம்பாட்டிற்கும் பல்வேறு சிறப்புகள் திட்டங்களை தொடர்ந்து செயல்படுத்தி வருகிறார்கள். அந்த வகையில், நடப்பாண்டிற்கான நிதி நிலை அறிக்கையில், விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் பல்வேறு வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகள் மேற்கொள்வதற்கான அறிவிப்புகள் மற்றும் நிதி ஒதுக்கீடும் செய்தும் ஆணையிட்டுள்ளார்கள்.

உலக தண்ணீர் தினத்தை முன்னிட்டு ஆலம்பூண்டி ஊராட்சியில் சிறப்பு கிராம சபை கூட்டம்: மஸ்தான் எம்.எல்.ஏ. பங்கேற்பு



முன்னிட்டு கிராமத்தில் சுத்தமான குடிநீர் வழங்குவதற்கான திட்டங்களை முன்னிட்டு ஆலம்பூண்டி ஊராட்சியில் நடைபெற்று, சிறப்பு கிராம சபை கூட்டத்தில் செஞ்சி தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் செஞ்சி மஸ்தான் ஆகிய முன்னிலையில் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் நடராஜன், பிரபாசங்கர் ஆகிய முன்னிலையில் நடைபெற்ற கூட்டத்தில் செஞ்சி தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் செஞ்சி மஸ்தான், செஞ்சி ஒன்றிய பெருந்தலைவர் விஜயகுமார் ஆகியோர் சிறப்பு அழைப்பாளராக கலந்து கொண்டனர். கிராம சபை கூட்டத்தில் உலக தண்ணீர் தினத்தை

மக்கள் நீதி மய்யம் கட்சியின் விழுப்புரம் மண்டல ஆலோசனை கூட்டம் பொதுச்செயலாளர் அருணாச்சலம் பங்கேற்பு



விழுப்புரம் மாவட்டம் செஞ்சி அடுத்த ஆலம்பூண்டியில் தனியார் கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்ற மக்கள் நீதி மய்யம் கட்சியின் விழுப்புரம் மண்டல ஆலோசனை குழு கூட்டம் மக்கள் நீதி மய்யம் கட்சியின் பொதுச் செயலாளர் அருணாச்சலம், தலைமை தாங்கினார். மாநில செயலாளர் ஸ்ரீபதி முன்னிலை வகித்தார்.



புதுச்சேரி லாஸ்பேட்டை சட்டமன்றத் தொகுதிக்குட்பட்ட பகுதியில் ஸ்ரீ சப்தகிரி அறக்கட்டளை சார்பில் புனித ரமலான் பண்டிகையை முன்னிட்டு முன்னாள் சபாநாயகர் சப்தகிரி வி.பி. சிவக்கொழுந்து, சப்தகிரி அறக்கட்டளையின் பொறுப்பாளர் சப்தகிரி வி.பி. எஸ். ரமேஷ் குமார் ஆகியோர் 600-க்கும் மேற்பட்ட இஸ்லாமிய குடும்பத்திற்கு பரிசு பொருட்களும், நலத்திட்ட உதவிகளும் வழங்கி ரமலான் வாழ்த்துக்களை கூறினர்.

புதுச்சேரியில் தேசிய நிகழ்வுகள் குறை தீர்வு ஆணையம் மூலம் ரூ. 4,68,000 க்கு தீர்வு



ஆணையத்தில் தேங்கி வரும் புகார்களை குறிப்பிட்ட காலகட்டத்தில் தீர்வு காண வேண்டும் என்ற அடிப்படையிலே நேரக்கேள்விகள் புதுணைய யூனியன் பிரதேசத்தில் உள்ள மாவட்ட நுகர்வோர் குறை தீர்வு ஆணையத்தின் இன்று நடத்தப்பட்ட "GRAHAK M ADHYASTASTHA SAMADHAN" அதாவது நடுநிலையாளர் மூலம் நுகர்வோர் தீர்ப்புகள் (மக்கள் நீதிமன்றம்) மாவட்ட நுகர்வோர் ஆணைய தலைவர் முத்துவேல் தலைமையில் உறுப்பினர்கள் A.S கவிதா, G.ஆறுமுகம் ஆகியோர் அடங்கிய அமர் ஒன்று ஏற்படுத்தப்பட்டு நேற்று நடைபெற்றது. இந்த மக்கள் நீதிமன்றத்தில் மாவட்ட நுகர்வோர் குறை தீர்வு ஆணையத்திலிருந்து 10 வழக்குகள் சாதாரணத்திற்கானது என கண்டறியப்பட்டு அவ் வழக்குகளில் பேச்சு வார்த்தைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

செஞ்சி ஒன்றியம் நரசிங்கராயன்பேட்டை, ஆலம்பூண்டியில் ஒன்றிய பாஜக அரசை கண்டித்து திமுக சார்பில் ஆர்ப்பாட்டம் மஸ்தான் எம்.எல்.ஏ தலைமையில் நடந்தது



பெற்ற கண்டன ஆர்ப்பாட்டம் கூட்டத்திற்கு விழுப்புரம் வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் செஞ்சி மஸ்தான் எம்.எல்.ஏ. தலைமை தாங்கினார். செஞ்சி ஒன்றிய பெருந்தலைவரும் செஞ்சி கிழக்கு ஒன்றிய செயலாளர் விஜயகுமார், மத்திய ஒன்றிய செயலாளர் விஜயராகவன், மேற்கு ஒன்றிய செயலாளர் பச்சையப்பன், பொதுக்குழு உறுப்பினர் மணிவண்ணன், மாவட்ட இளைஞரணி அமைப்பாளர் ஆனந்த் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். ஊராட்சி மன்றத் தலைவர்கள் பிலால், முத்தம்மாள்சேகர் ஆகியோர் அனைவரையும் வரவேற்றனர்.

ஆர்ப்பாட்டத்தில் மாவட்ட கவுன்சிலர்கள் அரங்க ஏழுமலை, அகிலா பார்த்திபன், அவைத்தலைவர்கள் வாசு, ஆறுமுகம், துணைச் செயலாளர்கள் செல்வமணி, மதியழகன், குமார், மாவட்ட பிரதிநிதிகள் அம்யாதுரை, கோட்டை உள்வரன், குணசேகரன், பொருளாளர்கள் இட்டி, டி.கலை, முன்னாள் ஊராட்சி மன்றத்தலைவர்கள் காசியம்மாள் ஏழுமலை, பாலகிருஷ்ணன், ஊராட்சி செயலாளர் சிவக்குமார், துணைத் தலைவர் கலைவாணி சிலம்பரசன், வனக்குழு தலைவர் ராமு, தொண்டரணி பாஷா, இளைஞர்

மேல்விஷாரம் அ.தி.மு.க. சார்பில் இப்தார் நோன்பு திறக்கும் நிகழ்ச்சி

ராணிப்பேட்டை மாவட்டம் ஆற்காடு அடுத்த மேல்விஷாரம் நகர அ.தி.மு.க. சார்பில் ரமலான் பண்டிகையை முன்னிட்டு இப்தார் நோன்பு திறக்கும் நிகழ்ச்சி ஹன்சா நகரில் நடைபெற்றது. விழாவிற்கு மேல்விஷாரம் நகர அ.தி.மு.க. செயலாளர் ஏ. இப்பாஹிம் கலிவல்லா தலைமை வகித்தார். மாவட்ட சிறுபான்மை பிரிவு தலைவர் மன்குராபாஷா வரவேற்றார். விழாவில் சிறப்பு அழைப்பாளராக ராணிப்பேட்டை மேற்கு மாவட்ட செயலாளர் எஸ்.எம்.சுகுமார், மாவட்ட எம்., ஜி. ஆர். இளைஞர் அணி செயலாளர் சமைதாங்கி சி.ஏ.முமலைய ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இந்த விழாவில் மாவட்ட துணை செயலாளர் வேதகிரி, மாவட்ட சிறுபான்மை பிரிவு செயலாளர் கே.அப்துல்லா, இளைஞர் பாசறை செயலாளர் அமர்பாசுக், ஆற்காடு மேற்கு ஒன்றிய செயலாளர் தாமுனார் சாரதி, மேல்விஷாரம் நகரமன்ற உறுப்பினர் ஹமிதாபானு சேட்டு நிர்வாகிகள் ஷபீக் அஹமது, மஸ்தான் அலி, சர்ப்பரால் உள்பட அதிமுகவினர் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

அரக்கோணம் 11-வது வார்டில் பூத் கமிட்டி நிர்வாகிகள் கூட்டம்

மருதராஜ் தாமு முன்னிலை வகித்தனர். தேர்தல் பொறுப்பாளர் அம்மனூர் கே.ஆர் சீனிவாசன் வரவேற்றார். கூட்டத்தில் சிறப்பு அழைப்பாளராக அமைப்புச் செயலாளர் கே. அரி மாவட்ட செயலாளர் சு.ரவி எம்.எல்.ஏ மற்றும் மாதிரி இளம் பாசறை துணைச் செயலாளர் ஷயா குமார் நகர செயலாளர் பாண்டிரங்கன் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர். மேலும் மீனவரணி செல்வம் எம்.ஜி.ஆர். இளைஞர் அணி பாஷா நகர இளைஞர் அணி செயலாளர் டாக்டர் சுசந்தி வினோதினி வைரல் டி.வி.லட்சுமணன் ஹரிஷ் குமார் உள்ளிட்ட பலரும் கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டனர்.



Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers No. 61, Cuddalore Main Road, Mudaliyapur, Pudukcherry-4. Ph:0413-2280613 E-Mail: podyyed@thinaboomi.com RNI.Regn No.Pontam 2002/7660 EDITOR: S.MANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலைமையில் ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் மாநில அளவிலான உயர்நிலை விழிப்புணர்வு மற்றும் கண்காணிப்புக்குழு கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர்கள் கோவி.செழியன், சி.வி.கணேசன், மா.மதிவேந்தன், என்.கயல்விழி, தலைமைச்செயலாளர் நா.முருகானந்தன், கூடுதல் தலைமைச்செயலாளர் தீரஜ்குமார், காவல்துறை இயக்குநர் சங்கர்ஜிவால் உள்ளனர்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று காவல்துறையின் பயன்பாட்டிற்காக ரூ.32 கோடியே 9 லட்சம் செலவில் 500 இருசக்கர வாகனங்கள், 300 நான்கு சக்கர வாகனங்கள், தீயணைப்பு- மீட்டிப்பணிகள் துறையின் பயன்பாட்டிற்காக ரூ.28 கோடியே 45 லட்சத்து 8 ஆயிரம் செலவிலான 50 நீர்தாங்கி வண்டிகள், 10 ஜீப்புகள், 50 இருசக்கர வாகனங்கள் ஆகியவற்றின் சேவையை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கொடியசைத்து தொடங்கி வைத்தார்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று நடைபெற்ற ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் மாநில அளவிலான உயர்நிலை விழிப்புணர்வு மற்றும் கண்காணிப்புக்குழு கூட்டத்தில் "வன்கொடுமை தடுப்புச்சட்டம் மற்றும் விதிகளுக்கான இயக்க நடைமுறை" கையேட்டினை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட அதனை ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை அமைச்சர் மா.மதிவேந்தன் பெற்றுக்கொண்டார். அருகில் தலைமைச்செயலாளர் நா.முருகானந்தன் உள்ளார்.

2 நாட்களுக்கு வெயில் சுட்டெரிக்கும்

சென்னை, மார்ச் 30- 2 நாட்களுக்கு வெயிலின் தாக்கம் அதிகரித்து காணப்படும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. மேலும், சென்னையில் வரும் நாட்களில் 100 டிகிரி வெயில் சுட்டெரிக்கும் என்றும் தெரிவித்துள்ளது. தமிழகத்தில் நாளை வரை தமிழகம், புதுச்சேரி மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் மலேசிய மழை பெய்யக்கூடும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல்

சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. மேலும், சென்னையில் வரும் நாட்களில் 100 டிகிரி வெயில் சுட்டெரிக்கும் என்றும் தெரிவித்துள்ளது. தமிழகத்தில் நாளை வரை தமிழகம், புதுச்சேரி மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் மலேசிய மழை பெய்யக்கூடும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.



● சென்னை சைதாப்பேட்டை எம்.சி.இராஜா ஆண்கள் விடுதி வளாகத்தில் புதியதாக கட்டப்பட்டு வரும் ஆண்கள் விடுதியின் கட்டிட கட்டுமான பணிகளை நேற்று பொதுப்பணிகள், நெடுஞ்சாலைகள் மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். இந்த ஆய்வின்போது கண்காணிப்பு பொறியாளர்கள் முதல்விரக, செயற்பொறியாளர் விஜயானந்த், மாலதி மற்றும் பொறியாளர்கள் உடனிருந்தனர்.



● சென்னை நந்தன் ஒருங்கிணைந்த வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை வளாக கூட்டரங்கில் 2025-ம் ஆண்டு பிப்ரவரி மாதத்திற்கான அனைத்து இணை ஆணையர்களின் பணித்திறன் குறித்த ஆய்வுக்கூட்டத்தில் மதுரை கோட்டம் போதுநாயக்கனார் வரி விதிப்பு சரகத்தை சார்ந்த மறைந்த வணிகர் அ.சத்தியமூர்த்தியின் குடும்பத்தினர் ச.மகாலட்சுமிக்கு வணிகர் நல வாரியம் சார்பில் குடும்ப நல நிதி உதவித்தொகையாக ரூ.3 லட்சம் காசோலையை அமைச்சர் பி.மூர்த்தி வழங்கினார்.

வன்கொடுமை தடுப்பு சட்டத்தின் கீழ் பதியப்படும் வழக்குகள் எண்ணிக்கை இந்தாண்டு ஆறு சதவீதம் குறைந்தது

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தகவல்

சென்னை, மார்ச் 30- வன்கொடுமை தடுப்பு சட்டத்தின் கீழ் பதியப்படும் வழக்குகள் எண்ணிக்கை இந்தாண்டு ஆறு சதவீதம் குறைந்தது முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார். ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் மாநில அளவிலான உயர்நிலை விழிப்புணர்வு மற்றும் கண்காணிப்புக்குழு கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர்கள் கோவி.செழியன், சி.வி.கணேசன், மா.மதிவேந்தன், என்.கயல்விழி, தலைமைச்செயலாளர் நா.முருகானந்தன், கூடுதல் தலைமைச்செயலாளர் தீரஜ்குமார், காவல்துறை இயக்குநர் சங்கர்ஜிவால் உள்ளனர்.

மத்திய அரசை கண்டித்து கோவில்பட்டியில் கனிமொழி எம்.பி. தலைமையில் தி.மு.க. ஆர்ப்பாட்டம்



கோவில்பட்டி, மார்ச் 30- கோவில்பட்டியில் மத்திய அரசை கண்டித்து கனிமொழி எம்.பி. தலைமையில் ஆர்ப்பாட்டம் நடைபெற்றது. மகாத்மா காந்தி தேசிய ஊரக வேலை உறுதி திட்டத்தின் கீழ், 100 நாள் வேலை உறுதித் திட்டத்திற்கு விடுவிக்க வேண்டிய ரூ.4,034 கோடி நிதியை வழங்காமல் காலம் தாழ்த்தி வரும் மத்திய அரசை கண்டித்து, கோவில்பட்டி மத்திய ஒன்றிய தி.மு.க. சார்பில் நேற்று தூத்துக்குடி மாவட்டம், கோவில்பட்டி ஊராட்சி ஒன்றிய அலுவலகம் எதிரில் ஆர்ப்பாட்டம் நடைபெற்றது.

தொடரும் டேங்கர் லாரிகள் ஸ்டிரைக்: சிலிண்டர் தட்டுப்பாடு ஏற்படும் அபாயம்

நாமக்கல், மார்ச் 30- தொடரும் டேங்கர் லாரிகள் வேலை நிறுத்தத்தால் சிலிண்டர் தட்டுப்பாடு ஏற்படும் அபாயம் ஏற்பட்டுள்ளது. டேங்கர் லாரி உரிமையாளர்கள் சங்கம் சார்பில் கடந்த 3 தினங்களுக்கு முன்பு முதல் கால வரையற்ற வேலை நிறுத்தம் போராட்டம் நடைபெறும் என அறிவிக்கப்பட்டது.

நாமக்கல்லை தலைமை இடமாக கொண்டு தென் மண்டல எல்.பி.ஜி. டேங்கர் லாரி உரிமையாளர்கள் சங்கம் செயல்பட்டு வருகிறது. அந்த சங்க உறுப்பினர்களின் டேங்கர் லாரிகள் மூலம் மத்திய அரசின் பொதுத்துறை எண்ணெய் நிறுவனங்களின் கத்தி கரிப்பு நிலையங்களில் இருந்து சமையல் கியாஸ் சிலிண்டர்களில் நிரப்பும் பாட்டிலிங் மையங்களுக்கு ஏறி செல்லப்பட்டு வருகின்றன. ஏற்கனவே எண்ணெய் நிறுவனங்களுடன் நடைமுறையில் உள்ள ஒப்பந்தம் ஆகஸ்டு மாதத்துடன் முடிவடைய உள்ளது. பின்னர் செப்டம்பர் மாதம் முதல் ஆறு ஒப்பந்தம் நடைமுறைக்கு வர உள்ளது. இதனிடையே நடுத்தரப் பேச்சுவார்த்தையும் அடைந்தது. இதனால் நேற்று முன்தினம் 2-வது நாளை வேலை நிறுத்த போராட்டம் தொடர்ந்தது. அதன் காரணமாக நாள் ஒன்றுக்கு சுமார் ரூ.3 கோடி இழப்பு வீதம் 2 நாட்களில் ரூ.6 கோடி வரை இழப்பு ஏற்பட்டுள்ளதாக டேங்கர் லாரி உரிமையாளர்கள் தெரிவித்து உள்ளனர். இதுகுறித்து தென் மண்டல எல்.பி.ஜி. டேங்கர் லாரி உரிமையாளர்கள் சங்க தலைவர் சுந்தரராஜன், செயலாளர் செந்தில் ஆகியோர் கூறுகையில், "தமிழ்நாடு, புதுச்சேரி, கர்நாடகா, கேரளா, ஆந்திரா, தெலுங்கானா ஆகிய 6 மாநிலங்களில் வேலை நிறுத்த போராட்டம் காரணமாக டேங்கர் லாரிகளில் சமையல் கியாசை ஏற்றுவது முழுமையாக நிறுத்தப்பட்டுள்ளது. போராட்டம் நடைபெறும் என அறிவிக்கப்பட்டது. கடந்த 3 தினங்களுக்கு முன்பு டேங்கர் லாரி உரிமையாளர்கள் வேலை நிறுத்த போராட்டம் தொடங்கியது. இதையடுத்து கோவையில்



● மதுரை நேற்கு தொகுதிக்குட்பட்ட கொடிமங்கலம் புதூர் கிராமத்தில் ரூ.17.95 லட்சம் மதிப்பீட்டில் கிராம சாவு அமைப்பதற்கான பூமிபூஜையை நேற்று உள்ளூர் அமைச்சர் செல்லூர் கோராஜ் எம்.எல்.ஏ. துவக்கி வைத்தார். இதில் நிர்வாகிகள் வில்லாபுரம் ராஜா, எம்.எஸ்.பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துடி, பா.குமார், எம்.எஸ்.கொமலன், பரவல ராஜா, கு.திரவியம், வி.பி.ஆர்.செல்வகுமார், நீதிகாந்த், விநாயகமூர்த்தி உள்ளிட்ட பலரும் கலந்துகொண்டனர்.